

Roč 1968

krize ve straně.

Většina našich občanů se zájmem sledovala průběh a výsledky jednání zasedání ÚV KSČ, které vyhlásilo předpoklady k řešení dosavadní krize ve straně. Počátky této krize se začaly vyložit už v posledních letech, kdy byly porušovány leninské principy a snahy strany i ve společnosti, porušována socialistická zákonnost a uplatňovala se nesprávná nebo nedomyšlená opatření v ekonomice a podobně. Také marxisticky postupní rozpor v oblasti politiky i ekonomiky a hospodářského učení je mohl být sehnáno vyřešit.

Co se očekávalo od politické politiky

Jednou z otázek s politikou naší strany byl nutný a ve vývoji smyslu nutný. Většina našich stran i široká veřejnost přání byla změny, které umožnily odstranit chyby a deformace předešlého období a rozšířit prostor pro socialistickou demokracii, větší míru nebo míru politické, ekonomické, národnostní i jiné otázky. Očekával se prostor pro širokou aktivitu občanů našeho státu, pro hledání nových přístupů a nových řešení. Roč 1968 byl rokem určitých vadit komunistů i mkomunistů, určitých očekávání, určitých možností očekávat naši politickou praxi od chyb a omylů, napravit křivdy, jimiž byli lidé postizeni a potrápeni s různými masovými problémy.

Další vývoj politické situace byl však jiný, než

jak si ho uctima matich obecnu predstavoval. Za kladni
 prirou problemu Krizovho ujvozi bylo to, ze obrodny a
 demokratizacni proces mohl kompenzovat republikanu a prou
 radu, ze strana pripustila zivelnj spolecensky pohyb, v nemz
 prv pozilem aktivizaci uctivny socialismu oddanym lidi
 se uvolnil prostor pro vstup do politickiho zivota i
 antisocialistickym silam ve spolecnosti a zejména oportu-
 nistickym skupinam uvnitř strany. Tomu silam se v
 prubehu roku podarilo zmusit se mnohym ujznamim
 moenskopolitickym msthojm, jako byl rozhodujci slov
 v lisku, rozklad a tvaizi, v mstbimch tvaicel strany
 a v masovych organizacich. Jezmiva slov tictlo sil na
 hromadn' sdilovaci prstidky, kdy udmu strany v r. 1968
 prutito angrem a nezajistilo jimim prstidky sui
 idvoni udmu tictlo ujznamimch moenskopolitickych
 msthojm, umožnil prvdkej nastup oportunistickych a
 protisocialistickych sil, dezorientaci ctsti tlnu strany
 i obyvatelstva, tinnu antikomunistickych a antisocialistickych
 majem a mabad, uyluatvni mstlaikovych silnac na
 stranicki, spolecenski i statni organy. Pranicosi oportunisticki
 byly mity a masty sui predstaviteli ve stranickych organech,
 statnim moanskim aparatu, v organizacich narodni fronty
 i jinde. Poprimul se jimickj mikropolitickj zapas o
 ovladnuti strany, masovych organizaci, statnich moen-
 skych prstidku, pozic v ekonomice a podobu. Jaldovust
 silvac v lisk slozili doh mohl jim prou, vltvdomi
 a jduvni udmu strany. Pruhzel, udmu matu strany s

Problemasni
krize

Krise, rozklad,
krize

Zapasy o ovladnuti
strany a masovych
organizaci

oba jduvni
u lo
vstiky
luch,
strany
most a
narodni
rozporu
u ji

u luy a
i strany
mozivity
koloti
i, utit
narodnostni
u luy
ni a
madiji
actkyel
anyli,
hmoft

4, moz

tohoto došlo bylo vidováno i akce rozpobení, neorganizováno a v
 důsledku toho, i když se v některých obzředech přejela
 a podstatě správná směru, tato neorganizovanost se ukázala,
 která se potom rozšířila téměř do celé strany, zejména
 realizace směru, ovládla a bez seho přesto strany a vedla
 k ohrožení jejího směru. Tento stav ve straně se
 projevila v celé společnosti a pracovní síly měly možnost
 bez překážek přistoupit na vidění lidí. Některé byly
 v předválečné době, a konkrétně zejména pro socialistické
 a operativní síly, jednaly do té doby, že byly
 ovládány a konkrétně již v té době komunistické
 strany a komunistů, základy jejich marxistického učení
 a programu, samy základy socialistického společenského
 řádu, základy komunistického internacionálního
 vztahu k Sovětskému svazu a jiným bratrským zemím.
 Období výstavby socialismu, které přineslo tak pozoruhodné
 výsledky v ekonomice, kultuře, sociální politice i ve
 jiných úsvětech, bylo nazýváno obdobím lenina a
 objasňovaly se i tendence k marnému před únor 1948,
 k idealizování maňuškovské demokracie a podobně.
 Tento světopolitický vývoj v našem státě, zejména vedle
 strany došlo k němu, zejména po výhledu a obzředu

zpracování chyt
 z předválečné doby

nejen u
 komunistů
 spojenci
 i u lidí
 a komu.
 stádo
 vedle
 řízení
 kdy št.
 lenin
 je
 nechap
 smlou
 máto
 žele
 rozpo
 to ma
 žede a
 byla u
 organiz
 imediu

nepřišla u nás ani masová oběť ani žádná strana, ale i u kvalitě
 komunistických stran u nás, s nimiž jsem vážně
 spolupracuji a vážněji přičítám místo od
 odhodlanosti v práci naší strany k kvalitě dělnictva
 a komunistických stran. Přední komunistický strana
 soudě dle spoluprací, které postupně získala dříve, je
 soudě naší strany je taková že dříve stranu zastavit
 hrozí u nás a tak dále že jistějším spolupracím u nás
 tedy st. strana přichází máš buďto spoluprací vojska
 Německého vojska, Polska, NDR, Maďarska a Bulharska.
 Je třeba říci, že také u nás obě masová oběť
 nepřišla a to díky smyslu oběti vojska káždě
 strany na naší straně a považovat ho za poselství
 máš se u nás u nás do našich vztahů jed-
 žlostí. V čem smyslu bylo také z obě odloženo několik
 rozložení k odložení spoluprací vojska a na podporu
 dohoda dle stranického a spřáhaného vedení. Na straně
 u nás domněly oběti službu sloužit u nás
 žadu a dokovan i jiný smysluplný projev. V máš obě
 byla u nás dle socialistické a marxistické smyslu stranické
 spoluprací a Německého masového úboru bylo jistě
 odhodlanosti máš oběť s tímto vojsky. Oběť byla

Oběť o straně
 socialistické v
 ČSSR.

Vstup vojska
 do ČSSR.

Příjem u
 Přijímání

Slova o udržení
 pořádku u obě

mab'adani k zachovani klidu a poradku, coj se lide postaraji
Muzba manuvna fiva, ovi sked bozupel pravomost' a
Platiu statik Tuznaburk, jidiny uctot poradki a ovi uspe
p'rovoet se tomto rocu kai plinovanu skitky. Stavovna
angajpaci se se lile dobi p'rojavat' p'rojavu celostalovanu
p'rojavu a j'zji odpravovat' za m'itku politikou se ovi p'
ma statku a se sp'oluv'it' angajpaci j'zji p'rojavu

Kuznja schizy ob'zani se Kaplice svoboda MNV
a MNV myslavila se p'rojavu ob'zani skus Kaplice
Kuznja j'zji odpravovat' se j'zji odpravovat' XVIII. statku
byt se Kaplice svoboda a p'rojavu svoboda skus a lile
odpravovat' p'rojavu uspevat'. Stavovna by ovlade skus Kaplice
a lile j'zji. Kuznja se rocu 1960 p'rojavu j'zji m'itku
napisavla o'ek'ovani tuznja administrativniho aparatu
a j'zji financovni m'itku a m'itku j'zji dobi kuznja
skus stavovna Kaplice ob'zani, p'rojavu stavovna
lile a kuznja j'zji j'zji se p'rojavu do kuznja
Lada MNV Tuznaburk m'itku p'rojavu a m'itku
se p'rojavu ovi Tuznaburk do skus Kaplice, p'rojavu

m'itku m'itku lile j'zji se lile Kuznja
M'itku m'itku j'zji uspevat' m'itku ovi, p'rojavu
by se m'itku se tomto rocu uspevat'. J'zji kuznja a p'rojavu

Shizy a stavovna
ob'zani Kaplice

Ob'zani j'zji j'zji na
p'rojavu se uspevat'
stavovna a se uspevat'
p'rojavu se p'rojavu

zavazku ukladat obec, svetsku komunikaci, upravu parku a
prostoru kolem budovy, vyhledavani vzduchu a tepla, vyhledani
koupalisku, upravu mestskeho podsvetaku odpadku pod a
pomoc se zavazky k vyhledavani budovy. Upravu dusejiv
parku mestskeho mista obecny a mestskeho podsvetaku pro
zavazky ukladat kladit zavazky.

Obecni zavazky se podavaji svetskemu a celku zavazku.
Ma zavazky ukladat a upravu obec bylo odpracovano 712 hodin,
ma upravu parku a mestskeho podsvetaku 165 hodin, ma opravovat
domu a zavazky 900 hodin a ma opravovat koupalisku
domku 4190 hodin. Takto byly zavazky upravu zavazky ma
obecni domu ma mestskeho, takto byly upravovano 1.15.1912
Zavazky byly upravovano upravu svetskemu obec ma kladit se
obecni podsvetaku pro odpadku, takto pro odpadku upravu a
obecni podsvetaku. Ma upravu u podsvetaku odpadku
pod bylo mestskeho podsvetaku a parku upravu. Takto byly
zavazky upravu mestskeho podsvetaku pod kladem Vlkava.

V tomto skolnim roce bylo ma škole celkem 11 tříd,
zavazky třídy měl šestý a sedmý ročník. První třída
byla 100. V hlavě (staré) budově bylo umístěno 9
tříd, byla zde školní dílna, tělocvična a jídelna se školní
kuchyní. V pomoci budově ma mestskeho byly 2 třídy

První zavazky

Škola - rozvojená
třída

a školu dvojíma, která měla počítati moruform školními
druo oddělení.

706

číslo školy

V ústředním sboru došlo k několika změnám. U
Josefa Pavličky byl povolán k výkonu vojenské záložní
služby, u učitelky Lidmily Blochové se odstěhovala do
Chebu, manželé Eislerovi se odstěhovali do Pavličkova
Brodu. Novými dosavadních učitelů byli na škole pánové
Petr Neubauer, který ukončil záložní vojenskou službu
a dosud působil v Kapli, Alois Janoš, který se přestěhoval
z okruhu Gottlewaldov, učitelky Lestlová a Brunhilda
Istiglerová.

V tomto součty na škole vyučovali: s. Jandová, Dušková,
Nikolová, Dušková, Neubauerová, Neubauer, Kiebler, Španilová,
Škrtalová, Špičková, Janoš, Istiglerová, Lazarová - představa
Pokorná. Učitelkou školy byl Vladimír Klumant a
zástupcem Emilie Špičkové.

Odchod s. Jandové
do důchodu

Bývalý ředitel školy Ladislav Janda žil po propuštění
z nemocnice v domácí m ošívání a v únoru 1968 byl
převzat do invalidního důchodu.

Po konci školního roku se znovu malá část propuštěných
přiměstů m křijel těžko s zítava křijel žáků do
zvláštní školy. Proti dopravě spojů m možný.

707

11

žáci do mělní z okolních záložních škol, tudíž nutno v budoucnosti usazovat o zřízení záložní školy přímo zde ve Frymburku. Dalším úkolem musí k dispozici žádná vhodná budova, kde by mohla být tato škola umístěna.

Příchem školního roku byla na zřehou zavedena nová forma rozpracování výměnové doby. V jednom týdnu se žák dosud vyvíjelo šest dní, v druhém jen pět dní. Rozsah hodin byl upraven na kulturní jednováclidenní výkřev. Po platění úpravy od 1. dubna 1967 již se výrazně zlepšila odměňování učitelů, bylo provedeno snížení výměnové podmínky učitelů:

1. - 5. ročníky - z 26 na 25 hodin týdně

6. - 9. ročníky - z 24 na 22 hodin týdně

V roce 1968 se roduvalo státní zpráva výsledků hospodáření. Neúspěšnějšími hospodářstvími byla mělní, Pátek a Frymburk.

V rolnictví výnos byl docela průměrný hektarový výnos 19 q a u krmivového rodu výnos 209 q, z toho na Pátek dokonce 231 q, na Skupinu 227 q a na Pátek 216 q. Také živočišná výroba byla úspěšná a má dojem, že podle dojmů za rok 2.308 litrů mléka se státek zavedl, má přitom město a rámci okresu mezi školky.

Úprava výměnové doby.

Státní výsledky mělní na škole.

Problemy to zújstú proti školskosti roku 1967 a 1971
 Na tomto ústredí má zástupcu zjednáva hospodárstva
 Mladá, Rku zújstú do prvej ma krajín o 687 tisíc,
 Prvdu V'žlú o 630 tisíc a Súdlik o 298 tisíc. Naproti
 tomu má Španielsko došlo k poklesu o 620 št.

Platú mákup byl púkročím u obidí o 10 majamú
 hrančou o 60 majamú
 mléka o 258 tis. litú
 masa o 624 q

Mzdová úprava
 ma štátn.

Školenú výročnú učení mulo otír ma zújstú pújstú
 zjednotenú štátn. Prímernú múnú učení na
 pracovník se zújstú proti lonúškému roku o 180,- Kčs
 a úmú 1.764 Kčs. V púltom roku byly také provedeny
 múnú mzdová úprava. Od 1. září se zújstúly mzdové
 sazby pro ruzné a položily práev zhruba o 0,5 Kčs ma
 hodinú a od 1. listopadu byla u kúbnického hospodáreství
 pracovníkú uplatnena vyšší platová stupnice T III M
 a zújstúly se také základní platy kúbníkú a údovúch
 hospodáreství.

Hranúú púplatik

Od roku 1967 se uplatní státním pracovníkú hranúú
 púplatik v púmúruú vyšší 8% z kúbného múnúúho
 újstúku. Jednotlivým štátníkú byla pújzována ruzná

průmyslu nepřetržitě s ohledem na jeho hlavní podnikatelské
místní bydliště. Pro Fyzikální bylo stanoveno 7%, Miloslav,
Pražský Východ a Světlicko 8%, pro Slupevský 9%, a pro
Pavlovský, Kocárský, Pěsňovský, Pátekův, Škrob, Město
a ostatní samostatně 10%.

Kromě toho byly poskytnuty z fondu stabilizace pracovníků
iž malé příspěvky mážování, stabilizace, mážování
a normovaní, které činily celkem 86 tisíc Kčs.

Pro uspokojení kadeřáků a učňů se projednalo státní
převzetí funkčních pracovníků. V letošním roce bylo přijato
19 lidí do pracovního poměru a 13 bylo propuštěno.

V druhé polovině roku 1967 byla provedena a od 1. ledna 68
zavedena funkční tabulka, která má být v záležitosti výplat. Byly
převzaty jednotlivé složky tabulky pro odměňování a premiování
pracovníků a jiných výplat a potěšena pracovníci podniků
a tím tím, že nyní se jedná o formu výplat u
jednotlivých kategorií pracovníků a způsobu premiování.

Pro jednotlivých státních byly stanoveny morální obilky na
pracovníka s ohledem na mohlavě začít vyhovět, techno-
logické výplaty a podobně. V záležitosti má docílení
výplat byly také uprotovány nové sazby za odměňování
obilky, mohlavě mléka a přídělky. Výhodou tohoto způsobu

Průmysl
prac. til

Průmysl
v pracovních
záležitostech

odmůnosání j, že vystihují specifické podmínky a technologi
práce každé školy.

Směšitím výstavby
na školku

V imunitním výstavbě byla v tomto roce dokončena
výstavba tří dvojdomků na Mělní v blízkosti smírny na
Černou, čtyři dvojdomky na Pavlově a dokončena úprava
na Světlém a hodnosty jdem a četní milianu komu.

AKW JKP

V tomto roce se pořádala v Kulturním domě
láto divadelní a estrádní představení:

- 14. března - Pání Marjánka matka plukovní - má úste na 40 lidí
- 28. března - Průmyslová estráda - vyprodáno
- 20. dubna - Estráda " Mužiky, mužiky " - " 100 lidí
- 11. května - Prodavač muštek - " 88 lidí
- 25. května - Polní maršálka - " 165 lidí
- 26. června - Lepší slava Pecháčka - " 105 lidí
- 30. listopadu - Posledí balonk - dětské představení " 100 lidí

Kromě toho byl pořádán zájezd na lední rovinu.

Mělní ochotníci

Divadelní kroužek u nás v Kulturním domě byl
" Pání Marjánka matka plukovní "

Osoby a obsazení:

ženu. Lápotský
šikovatel Pecháček
profeso Poutický

Bohus Maubský
Jozef Kolman
Václav Vlášek

paui Margáuka

Bohuslava Jurašková

syn Vojtěch

František Fuška

uvěle Vorlíček

Josef Juraš

hrupadský Kvárníčka

Josef Mrázek

deura Liduška

Matylda Pokorná

Liliana, syn ze statku

Alain Jaroš

klouzeč Pěpán

Josef Novák

Dirige: Josef Kolman

Hudba: Vladimír Kliment

Duž št. kůlna byl schrán „C.R. polní maršálek“

Hráli: Bohuš Novobný, Josef Mrázek, Marie Kocarová,
Anna Kocarová, Blanka Kamenová, Klára

Marešková, Bohuslava Jurašková, Alain Jaroš,

Josef Novák, Josef Juraš, Josef Kolman, Eva

Müller, Jan Pokorný a Viktor Piesler.

Hra se velmi líbila a měla rekordní návštěvou 165 lidí.

A tento roční záznam přehledně utonul:

Bohumil Zpěvák - stáří 57 let - z Lelakovic - 4.8.1968.

Zapsal:

Stanislav Kubík